

# 澳門聖若瑟中學留港校友會

會訊(雙月刊)第 43 期

二零零七年五月

香港銅鑼灣加寧街十號海威大廈 2 樓 B 座

電話：2881-8373 傳真：2363-4623 email：emily@tingsun.com.hk

網址：www.xanga.com/macaufriends

Flat B, Marco Polo Mansion, 2/f., 10, Cleveland Street, Causewaybay, Hong Kong

會長 李萬益。副會長 林慧儀 楊國興(兼財務)。秘書 黃潔潔 黃光聯。財務 周華根。公關 陳素娟。

總務 關恆昌。康樂 楊國威。稽核 甘蝶群。委員 楊志毅 唐錫斌 黃宛平 陳素清 鄭詠儀 蔣貞元

## 同學會活動

- ※ 第五校畢業典禮訂於 20-June-2007 星期三在台山本校舉行，歡迎同學蒞臨觀禮。
- ※ 聖若瑟中學畢業典禮訂於 24-June-2007 星期日下午三時在校本部禮堂舉行。
- ※ 從加拿大回訪之舊生黃乃燮及黃雄溪將以前輩同學身份於 25-May-2007 下午二時在校本部現身說法，主講內容包括有(1) 建築辦公大樓及體育館之經驗。(2) 物理知識是科學抑或是哲學等。歡迎各會友參加。
- ※ 恆社梁健英同學月前回港，除出席校友會新春團拜外並抽空分別與校友相聚。梁同學闊別多年仍關切同學會活動，令人鼓舞。

## 師友來鴻

李會長，您們好！日前收到留港校友會刊，已細讀欣賞，甚喜！日前在牛房（跑狗場附近）主持人邀請本人講述‘青洲的歷史與演變’由於今日聖中第六校建於此，特別有一份親情，講得特別詳細，特別興奮。本人在聖中任教十八年，在何心源校長英明領導高度發展，值得舊校友懷念和愛護。聖中也是我的‘第二個家’我的成長就由此而起，我一生絕不忘記這段奮鬥的。祝列位同學安好。（黃就順 29-03-2007 澳門）

☆☆

### 訃告

蔡鴻慈同學於二零零七年四月廿三日在加拿大多倫多市不幸因病辭世。

蔡鴻慈為旭社同學，於上世紀五十年代就讀聖若瑟中學，後移居加拿大多市。遺有兩子一女，皆已成材。盼其遺屬早日節哀順變。

### 訃告

司徒貴重同學於二零零七年四月廿九日在美國鶴健士醫院不幸因病辭世。

司徒貴重為正社同學，於上世紀五十年代就讀聖若瑟中學。品學兼優學生也，深受校方器重。課餘不忘教區活動，其中以擔任望德堂歌詠團女高音主唱，表演出色，讓人留下深刻印象，歷久難忘。後隨家庭移民與子女留居於美國。此次身逢大劫，讓人惋惜不已。

☆☆

## 會友隨筆

**生命列車** 零七年的復活節剛剛過去，其間我讀了一篇寄自吾友的電郵，圖文並具，它把人生譬作一次搭車旅行。車上要經過無數次上上落落，時常有事故發生，有時是意外驚喜，有時是刻骨銘心的悲傷…

【降生人世，就坐上了生命列車，我們以為最先見到的那些人…其中是父母將會在人生旅途中一直陪伴著我們，很遺憾！事實並非如此，他們會在某個站下車，留下我們，孤獨無助。他們的愛，他們的情，他們不可替代的陪伴，再也無從尋找。儘管如此，還會有其他人上車，他們當中的一些人，將對我們有特殊的意義。他們之中，有我們的兄弟姊妹，有我們的親朋好友，我們還將會體驗千古不朽的愛情故事。

坐同一班車的人當中，有的輕鬆旅行，有的卻帶著深深的悲哀，還有的，在列車上四處奔忙，乘人之所危，也有些滿腔熱忱，隨時準備幫助有需要的人。

很多人下車後，其他旅客對他們的回憶歷久彌新，但是，也有一些人，當他們離開座位時，卻懶有人察覺。有時候，對你來說，情深意重的旅伴卻坐到了另一車廂，你祇得遠離他，繼續你的旅程。當然，在旅途中，你也可以搖搖晃晃地穿過自己的車廂，去別的車廂尋找，可惜，你再無法坐在他身旁，因為這個位置已經讓別人給佔了。沒關係，旅途充滿挑戰、夢想、希望、離別、就是不能回頭，因此，盡量使旅途愉快吧！

善待旅途上遇見的所有旅客，找出人們的閃光點，永遠記住，某一段旅程中，有人會猶豫徬徨，因為我們自己也同樣會猶豫徬徨，我們要理解他人，因為我們也需要他人的理解。

生命之謎就是：我們在甚麼地方下車？坐在身旁的伴侶會在甚麼地方下車？我們無從知曉，我時常這樣想：「到我該下車的時候，我會留戀嗎？」，我想我還是會的。和我的朋友分離，我會痛惜。讓我的孩子孤獨地前行，我會悲傷。我執著地希望在我們大家都要到達的那個終點站，我們還會相聚…

我的孩子們上車時，沒有甚麼行李，如果我能在他們的行囊中留下美好的回憶，我會感到幸福，我下車後，和我同行的旅客都還記得我，想念我，我將感到快慰，獻給你，我生命列車上的同行者，祝你旅途愉快！】

這個清明，我循例到靈墓祭祀先人，看著他們的遺照，緬懷之餘心裡不禁生出一連串好奇，他們也重新上車了嗎？偌大的墳地，躺著的那些古人又皈歸何處？下車前他們仍有不了的事情嗎？

車窗外的熟悉景物不斷在飛逝，還好，我們仍在車上…「悟以往之不諫，知來者之可追，實迷途而未遠，覺今是而昨非……」。

本文正擬交稿，竟傳來有關蔡鴻慈及司徒貴重之惡耗。於上世紀五十年代就讀母校時，筆者與上述同學均略有認識，雖塵封已久，然音容若在。據聞兩位同學近年曾分別回港，惟同學會失之交臂，錯過謀面之緣。驚嘆世事之無常，一至於此。傷感之餘，謹以本文為悼。

(恆社 李萬益)